



# A2FINTECS

## Επιτάχυνση της υιοθέτησης του Fintech στις MME

Μάρτιος 2026

**Newsletter 8**

*Το παρόν έργο χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.*

**Αριθμός Έργου: 2024-1-ES01-KA220-VET-000249071**

### ΕΝΑ ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΠΡΟΧΩΡΕΙ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

Σε μια εποχή που ο ψηφιακός μετασχηματισμός συνεχίζει να επαναπροσδιορίζει τα χρηματοοικονομικά οικοσυστήματα σε ολόκληρη την Ευρώπη, το έργο A2FINTECS εισέρχεται σε μια αποφασιστική φάση της ανάπτυξής του. Με σαφή αποστολή να υποστηρίξει τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (MME), τους εκπαιδευόμενους επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ) και τους εκπαιδευτικούς στην κατανόηση και την υιοθέτηση λύσεων fintech, η κοινοπραξία μεταβαίνει τώρα από την έρευνα και το σχεδιασμό στη βελτίωση, την εφαρμογή και την επικύρωση.

Τους τελευταίους μήνες, το έργο ολοκλήρωσε με επιτυχία βασικά αναλυτικά και εννοιολογικά ορόσημα, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης του πλαισίου ικανοτήτων, του σχεδιασμού εκπαιδευτικών ενοτήτων και της εκτέλεσης πιλοτικών δραστηριοτήτων. Αυτές οι προσπάθειες ενοποιούνται τώρα σε πρακτικά αποτελέσματα που σύντομα θα είναι προσβάσιμα μέσω της A2FINTECS ψηφιακής πλατφόρμας μάθησης.

Αυτή η έκδοση του ενημερωτικού δελτίου στοχεύει να παρέχει μια λεπτομερή επισκόπηση της πρόσφατης προόδου, με ιδιαίτερη έμφαση στα αποτελέσματα της Διακρατικής Συνάντησης του Έργου που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, καθώς και στα επόμενα βήματα που θα διαμορφώσουν την τελική φάση του έργου.

## ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΈΡΓΟΥ ΑΘΗΝΑΣ: ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΦΑΣΗ

Στις 12 Φεβρουαρίου 2026, η κοινοπραξία του A2FINTECS συνεδρίασε στην Αθήνα για την 3η Διακρατική Συνάντηση του Έργου, που φιλοξενήθηκε από τις Pleiades. Αυτή η συνάντηση σηματοδότησε ένα βασικό ορόσημο στο χρονοδιάγραμμα του έργου, συγκεντρώνοντας όλους τους εταίρους για να αξιολογήσουν την πρόοδο, να συζητήσουν τα πιλοτικά αποτελέσματα και να συντονίσουν τα επόμενα στάδια υλοποίησης.

Η συνάντηση ακολούθησε μια ολοκληρωμένη ατζέντα που κάλυπτε όλα τα πακέτα εργασίας, συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης έργων, της ανάπτυξης προγραμμάτων σπουδών, της χαρτογράφησης δεξιοτήτων, της ανάπτυξης ψηφιακής πλατφόρμας και δραστηριότητας με σκοπό την διάδοσής της.

### Στρατηγικές αποφάσεις και προσαρμογές χρονοδιαγράμματος

Ένα από τα σημαντικότερα αποτελέσματα της συνάντησης ήταν η συμφωνία για την προσαρμογή του χρονοδιαγράμματος του έργου προκειμένου να βελτιστοποιηθεί η αλληλουχία των δραστηριοτήτων και να διασφαλιστεί η καλύτερη ευθυγράμμιση μεταξύ της πιλοτικής εφαρμογής και της αξιολόγησης.



Σύμφωνα με τις συζητήσεις της συνάντησης:

- Οι πιλοτικές δραστηριότητες αναμένεται να διεξαχθούν νωρίτερα από ό,τι είχε αρχικά προγραμματιστεί, παρέχοντας επαρκή χρόνο για ανάλυση και βελτίωση.
- Η επόμενη Διακρατική Συνάντηση Έργου θα πραγματοποιηθεί στη Μάλτα **στα τέλη Σεπτεμβρίου**, όπου θα παρουσιαστούν ενοποιημένα πιλοτικά αποτελέσματα.
- Οι πολλαπλασιαστικές εκδηλώσεις, που είχαν αρχικά προγραμματιστεί για τον Δεκέμβριο, αναμένεται να προχωρήσουν, διασφαλίζοντας την έγκαιρη διάδοση των αποτελεσμάτων.

Αυτές οι προσαρμογές αντικατοπτρίζουν τη δέσμευση της κοινοπραξίας να διατηρήσει μια δυναμική και ανταποκρινόμενη δομή έργου που προσαρμόζεται στις πραγματικές ανάγκες υλοποίησης.

### Ενίσχυση της Διακυβέρνησης και της Συνεργασίας

Η συνάντηση της Αθήνας ενίσχυσε επίσης τη δομή διακυβέρνησης του έργου. Η διευθύνουσα επιτροπή επικαιροποιήθηκε ώστε να περιλαμβάνει πρόσθετους εκπροσώπους από οργανισμούς-εταίρους, διασφαλίζοντας την ισόρροπη συμμετοχή και την αποτελεσματική λήψη αποφάσεων σε ολόκληρη την κοινοπραξία.

Αυτό το βήμα είναι ιδιαίτερα σημαντικό καθώς το έργο προχωρά στα τελικά του στάδια, όπου ο συντονισμός, η ανταπόκριση και η κοινή ιδιοκτησία των αποτελεσμάτων γίνονται όλο και πιο κρίσιμα.

### **Από την δοκιμαστική εφαρμογή στην βελτίωση: βελτίωση της εκπαιδευτικής εμπειρίας**

Κεντρικό σημείο εστίασης της συνάντησης της Αθήνας ήταν η ανασκόπηση των αποτελεσμάτων του **πilotικού προγράμματος**, η οποία παρείχε πολύτιμες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο το εκπαιδευτικό υλικό γίνεται αντιληπτό και χρησιμοποιείται από πραγματικούς συμμετέχοντες.

Τα σχόλια που συλλέχθηκαν κατά τη διάρκεια της πιλοτικής φάσης ήταν καθοριστικά για την καθοδήγηση των επόμενων βημάτων του έργου.

### **Θετική επικύρωση της προσέγγισης του έργου**

Τα πιλοτικά αποτελέσματα έδειξαν ισχυρή δέσμευση και συνάφεια. Συγκεκριμένα, πάνω από **το 80% των συμμετεχόντων δήλωσαν την πρόθεσή τους να εφαρμόσουν τις γνώσεις και τα εργαλεία που αναπτύχθηκαν εντός A2FINTECS στο επαγγελματικό ή εκπαιδευτικό τους περιβάλλον.**

Αυτό το αποτέλεσμα επιβεβαιώνει ότι το έργο αντιμετωπίζει με επιτυχία πραγματικές ανάγκες και προσφέρει πρακτική αξία στις ομάδες-στόχους του.

### **ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ**

Καθώς το έργο πλησιάζει στην ανάπτυξη της ψηφιακής του πλατφόρμας, η ανάγκη για συνέπεια και δομή στο περιεχόμενο γίνεται όλο και πιο σημαντική.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης της Αθήνας, συμφωνήθηκε ότι **η FiveComply θα αναπτύξει κατευθυντήριες γραμμές** για τη μετατροπή των εκπαιδευτικών ενοτήτων σε περιεχόμενο έτοιμο για πλατφόρμα.

Οι κατευθυντήριες γραμμές θα καθορίσουν τον τρόπο με τον οποίο δομούνται και παρουσιάζονται οι πληροφορίες, θα διασφαλίσουν τη συνοχή σε όλες τις ενότητες και θα διευκολύνουν την ενσωμάτωση του περιεχομένου στο ψηφιακό περιβάλλον.

Αυτό το βήμα είναι απαραίτητο για να διασφαλιστεί ότι η πλατφόρμα προσφέρει μια συνεκτική και υψηλής ποιότητας εμπειρία εκμάθησης σε όλους τους χρήστες.

### **ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΚΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ**

Η A2FINTECS ψηφιακή πλατφόρμα βρίσκεται επί του παρόντος υπό ανάπτυξη και αποτελεί τον κεντρικό κόμβο όπου θα συγκεντρωθούν όλα τα αποτελέσματα του έργου.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του έργου που συζητήθηκε στην Αθήνα:

- Η ανάπτυξη βρίσκεται σε εξέλιξη μεταξύ **Ιανουαρίου και Ιουλίου 2026.**
- Μια πρώτη λειτουργική έκδοση αναμένεται μέχρι **τον Μάιο ή τον Ιούνιο**, επιτρέποντας εσωτερικές δοκιμές.
- Θα ακολουθήσουν εξωτερικές δοκιμές με τελικούς χρήστες, διασφαλίζοντας ότι η πλατφόρμα πληροί τα πρότυπα χρηστικότητας και ποιότητας.

Η πλατφόρμα θα φιλοξενήσει:

- Διαδραστικές εκπαιδευτικές ενότητες.
- Μελέτες περιπτώσεων και πρακτικά παραδείγματα.
- Εργαλεία για την ανάπτυξη και αξιολόγηση δεξιοτήτων.
- Πόροι προσαρμοσμένοι σε ΜΜΕ, φοιτητές και εκπαιδευτές.

Μια σημαντική πτυχή αυτής της φάσης είναι η **εθνική προσαρμογή και μετάφραση** του περιεχομένου, διασφαλίζοντας την προσβασιμότητα σε όλες τις χώρες εταίρους.

## ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Το Πακέτο Εργασίας 3 (WP3) συνεχίζει να προχωρά με μεγάλη έμφαση στη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ γνώσης και εφαρμογής στον πραγματικό κόσμο.

Πολλά βασικά στοιχεία βρίσκονται επί του παρόντος υπό ανάπτυξη:

- Ένα **εργαλείο χαρτογράφησης δεξιοτήτων**, σχεδιασμένο για να βοηθά τους χρήστες να αξιολογούν τις ικανότητές τους στον τομέα της χρηματοοικονομικής τεχνολογίας και να εντοπίζουν τομείς προς βελτίωση.
- **Οδηγοί εφαρμογής ανά κλάδο** που εστιάζουν στην ασφάλιση, τις επενδύσεις και τη λιανική τραπεζική.
- **Μια μεθοδολογία με βάση την εργασία**, συμπεριλαμβανομένων περιπτωσιολογικών μελετών και παραδειγμάτων που απεικονίζουν πώς εφαρμόζονται οι λύσεις fintech σε πραγματικά επιχειρηματικά πλαίσια.
- Ένα **πρόγραμμα Train-the-Trainer**, που υποστηρίζει τους εκπαιδευτικούς στην αποτελεσματική παροχή περιεχομένου που σχετίζεται με το fintech.

Αυτά τα στοιχεία θα διασφαλίσουν ότι A2FINTECS υπερβαίνει τις θεωρητικές γνώσεις, παρέχοντας στους χρήστες πρακτικά εργαλεία που μπορούν να εφαρμοστούν άμεσα σε επαγγελματικά περιβάλλοντα.

## ΚΟΙΤΑΖΟΝΤΑΣ ΜΠΡΟΣΤΑ: ΠΡΟΣ ΤΑ ΤΕΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Καθώς A2FINTECS προχωρά στην τελική του φάση, οι επόμενοι μήνες θα είναι κρίσιμοι για την ενοποίηση όλων των αποτελεσμάτων του έργου.

Οι βασικές προτεραιότητες περιλαμβάνουν:

- Τελική βελτίωση των εκπαιδευτικών ενοτήτων.
- Συνεχής ανάπτυξη και δοκιμή της ψηφιακής πλατφόρμας.
- Προετοιμασία για πιλοτικές δραστηριότητες επικύρωσης και υλοποίησης.
- Επέκταση της διάδοσης και της συμμετοχής των ενδιαφερομένων.

Η επόμενη Διακρατική Συνάντηση Έργου στη Μάλτα θα δώσει την ευκαιρία να επανεξεταστεί η πρόοδος, να αξιολογηθούν τα πιλοτικά αποτελέσματα και να προετοιμαστούν για τα τελικά στάδια του έργου.

## ΜΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΟΣΠΆΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΪΑ

Η πρόοδος που έχει επιτευχθεί μέχρι στιγμής αντικατοπτρίζει την ισχυρή συνεργασία μεταξύ όλων των εταίρων που συμμετέχουν στο έργο A2FINTECS. Συνδυάζοντας την τεχνογνωσία στην εκπαίδευση, τα χρηματοοικονομικά και την ψηφιακή καινοτομία, η κοινοπραξία αναπτύσσει μια ολοκληρωμένη λύση που αντιμετωπίζει τις πραγματικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ΜΜΕ και οι εκπαιδευόμενοι στο σημερινό εξελισσόμενο οικονομικό τοπίο.

Καθώς το έργο προχωρά, συνεχίζει να ενισχύει τον κεντρικό του στόχο: τη δημιουργία **προσβάσιμων, πρακτικών και υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικών πόρων που υποστηρίζουν την υιοθέτηση λύσεων fintech σε όλη την Ευρώπη.**

*Θα θέλαμε να έχουμε την υποστήριξή σας, να μείνετε συνδεδεμένοι και να μας ακολουθήσετε!*



[ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ](#)



[LINKEDIN](#)



[FACEBOOK](#)